

資料輯剪圖書館學院體育台灣立國

分類運動場館 來源 民生報 日期 77.1.202 版面 三版

名古屋印象系列報導之一

當台北市為蓋體育館爭辯得唇焦舌敝時，名古屋在三年內又不吭不響蓋了一座新穎體育館。想想別人，看看自己，不免令人感慨萬千……

體育館功能多何忍沒有它？

本報記者 蘇嘉祥

●當中華軟網代表隊在日本名古屋市綜合體育館，向冠軍寶座節節邁進時，國內傳來兩樁跟體育館有關的消息。

第一樁是台北市唯一的大綜合體育館——中華體育館遭回祿之災。第二樁是台北市議會在上月廿六日舉行公聽會，為七號公園該不該蓋體育館展開口舌之辯。

這兩件事情看在中華軟網職、隊員眼裡感觸特別

多。三年前中華軟網也到名古屋參加第六屆世界軟網錦標賽，當時的會場設在愛知縣立體育館，館址就在聞名的名古屋城旁。

當時體育館鋪PU塑膠面，給中華健兒的「低切入式發球」充分威力，首度獲得冠軍；台北市體育記者訪問團一行廿人還到現場採訪。

相隔三年後，中華隊行前以為在名古屋比賽一定又在這座一萬五千人的體育館舉行。誰知一到選手村才知道，不聲不響地，名古屋市在三年內又添了一座更漂亮、更完備的綜合體育館。

新的體育館造型氣派，除了有一萬五千人座位的主館外，還設有可以同時進行兩場網球賽的第一輔助館，及一面網球場的第二輔助館；整個亞洲杯軟網賽，比賽、練習全部集中在這裡，不必外借場地。

體育館落成後，名古屋市人覺得很有面子，爭取主辦國際比賽也比以前帶勁，在最近兩個月內，除了亞洲杯軟網賽以外，前不久來華比賽的「美國網球希望」阿格西，離華赴日的第一仗，就在此地與「日本希望」松岡修造比賽。

最近國際排壇最重要的一場比賽，日本四強女排決賽，中國大陸以三比一打敗蘇聯，洗雪在漢城奧運○比三敗北的恥辱，這場受各方矚目的比賽就在名古屋綜合體育館舉行，比賽當時萬人空巷，日本、大陸、蘇聯都作電視轉播。

若沒有體育館，那來這麼高水準的體育競技呢？事實上，一座綜合體育館除了舉行競技比賽外，還能兼作藝文集會場所。以名古屋為例，亞洲杯比賽一結束立刻拆球場，翌日將舉行美國熱門歌星演唱會，門票早在一個月就售罄；接著進入冬季，圖書展、環境保護生態展覽都在這裡舉行，人人稱便。

都市建設事有輕重緩急，有的市政設備缺少立即對生活造成不便，例如道路、水電線路，我們必須馬上做；缺乏體育館雖然不如斷水、斷瓦斯那麼急，但是今後我們自己或下一代子弟們看不到瓊斯杯、看不到波瑪利亞演奏會，看不到白雪溜冰團……這



▲新古名市屋综合體育館側右第一是助輔館。

(蘇嘉祥攝者記報本)

願才強烈，體育館設備要好，數量要多，台北市才有資格稱為國際都市！